

A ráncok azt jelentik, hogy nevettek, a sebek azt, hogy éltek

Idős emberek ünnepe



Fotó: Nagy Tibor

Mint minden évben, a Gyulafehérvári Caritas idén is jó hangulatú műsorral ünnepelte meg a deres halántékúakat. Ami viszont igazán elismerésre méltó, az az, hogy nemcsak október elsején, az idősök világnapján fordulnak feléjük, hanem az év minden napján: otthoni idősgondozó-szolgálatuk munkatársai segítő kezet nyújtanak azoknak, akikhez esetleg senki más nem kopog be, nappali központjaikban pedig rendszeres tevékenységekbe igyekeznek bevonni az időseket, enyhíteni a magányukat, és elősegíteni azt, hogy hasznosnak érezzék magukat.

Menyhárt Borbála

Az időskor legnagyobb problémája talán a magány, az egyedüllét, hiszen nagyon sokan özvegyek, magányosak, a gyerekeik, unokáik távol élnek, nem látogatják őket, és eléggé el vannak szigetelődve. Ebből az állapotból igyekeznek programjaik által kiközösíteni a nyugdíjasokat a Caritas munkatársai.

A Művészeti Egyetem Stúdió termében megtartott ünnepségen elsőként Kacsó Katinka műsorvezető, a Gyulafehérvári Caritas Teréz Anya Nappali Foglalkoztató Központjának munkatársa köszöntötte az ünnepelőbe öltözött időseket, akik lehet, hogy ma már csak botra támaszkodva járnak, lehet, hogy remeg a kezük, ráncos az arcuk, de hosszú évek munkáját, tapasztalatát tudják maguk mögött, és ezért tisztelet jár nekik.

(Folytatás a 4. oldalon)

Egyre kevesebb a jogosult

Idén is biztosított lesz a fűtéstámogatás, bár a támogatás értéke a számlához képest kevés lesz.

Marosvásárhelyen október 15-31. között igényelhetik a fűtéspótlékot.

4.

Holnap kezdődik a XXIX. Constantin Silvestri nemzetközi zenei fesztivál

Nemrég kezdetét vette a Marosvásárhelyi Állami Filharmonia új, 2019-2020-as évada. Ünnepi évadról beszélhetünk, a hetvenedikről, amelynek októberi hónapja folyamán ismét sor kerül Marosvásárhely egyik legrégebbi és legnívósabb zenei szemléjére, a Constantin Silvestri emléke előtt tisztelő és az ő nevét viselő 29. nemzetközi zenei fesztiválra.

5.

Harmincezren az idei hőlégballon-fesztiválon

Minden különösebb gond nélkül, de nem várt nagyságú turistatömeg részvétele mellett zajlott le a vármezői hőlégballon-parádé idei, tizennegyedik kiadása. Az előző napok kedvezőtlen időjárása után gyönyörű őszi volt a hétvégén, ez pedig örömet is szerzett, de bosszúságot is okozott.

7.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

RMDSZ

AZ ARADI VÉRTANÚK EMLÉKNAPJA

OKTÓBER 6.

MAROSVÁSÁRHELY
POSTARÉT, 15.00 ÓRA
SZÉKELY VÉRTANÚK EMLÉKMŰVE
MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK.

OKTÓBER


2., szerda

A Nap kel
7 óra 22 perckor,
lenyugszik
19 óra 1 perckor.
Az év 275. napja,
hátravan 90 nap.

IDŐJÁRÁS

Napos idő

Hőmérséklet:
max. 27°C
min. 11°C



Isten éltesse!

Ma **PETRA**,
holnap **HELGA** napja.
HELGA: az óészaki heilagr
(szent vagy megszentelt) szóból ered.

VALUTAÁRFOLYAM
BNR – 2019. október 1.

1 EUR	4,7512
1 USD	4,3605
100 HUF	1,4210
1 g ARANY	205,6787

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 57-es iroda. Borbély Ernő, naponta 8-14 óra között, szombat – vasárnap zárva.

Tel. 0742-828-647

Megyei hírek

Elköltözik a törvényszék bünyügyi részlege

Október 2-ától a Maros Megyei Törvényszék bünyügyi részlege a székhely felújítási munkálatai miatt Marosvásárhelyen a Dózsa György utca 143. szám alá, a Ciao szálloda épületébe költözik (távolsági autóbussz-megálló). A költözés részleteiről és az online információszerezésről a portal.just.ro internetes elérhetőségen olvashatnak bővebben az érdeklődők.

Újra lesz ócskapiac

A marosvásárhelyi piacgazgatóság közli az érdekeltekkel, hogy október 6-án, vasárnap újra megnyitják az ócskapiacot a megszokott helyen, a Maros-híd melletti egykori kaszárnya udvarán.

A lótusz ritmusa – fotókiállítás

Október 2-án, ma 18 órától a marosvásárhelyi vár Szűcsök bástyájában A lótusz ritmusa címmel nyílik fotókiállítás. Az alkotó a kínai Wing Chiu Lai, aki különleges lírai hangvételű fotóit hozza el Marosvásárhelyre. A kiállítás kurátora a nagyváradi Tóth István, az Eurofotart elnöke. A megnyitón jelen lesz a szerző is. Megnyitóbeszédet mond Both Gyula, a marosvásárhelyi Marx József Fotóklub elnöke és Tóth István. Jelen lesznek a Kínai Népköztársaság konzulátusának képviselői is. A kínai zenei aláfestést Thurzó Sándor József, a nagyváradi filharmónia tagja biztosítja. A tárlat november elsejéig látogatható.

Kisdiákokat várnak színjátszó csoportba

A marosvásárhelyi Artecotur Egyesület diákszínjátszó csoportot indít, ahova V-VIII. osztályos diákok jelentkezését várja. Érdeklődni, feliratkozni a gyvajda67@gmail.com e-mail-címen lehet. A foglalkozásokon egyebek mellett beszédtechnikai és improvizációs gyakorlatokat tanulhatnak a diákok, olyan készségeket fejlesztenek, amelyeket nem csak a színjátszásban hasznosíthatnak.

Eltűntek

A Kultúraközi párbeszéd a kortárs dráma tükrében című projekt tizedik kiadása alkalmából a Yorick stúdió színpadra állította Elise Wilk *Eltűntek* című drámáját, amely egy erdélyi szász család történetét meséli el 1944-től napjainkig. Szereplők: Szilágyi Enikő, Bajkó Edina, Scurtu Dávid e.h., Szabó János Szilárd e.h., Tóth Zsófia e.h., Sebestyén Ábá. Rendezte: Sebestyén Ábá, zeneszerző: Cári Tibor, zenészek: Domahidi Katalin, Vilhelem András, díszlet- és jelmeztervező: Sós Beáta, rendezőasszisztens: Máthé Barbara e.h., dramaturg: Cseke Tamás e.h. A szöveget fordította Albert Mária. A következő előadás október 7-én, hétfőn 19 órától a marosvásárhelyi vár Mészárosok bástyájában lesz. A helyek száma korlátozott. Helyfoglalás a 0741-469-530-as telefonszámon. A jegyeket a helyszínen lehet átvenni.

Hírszerkesztő: Vajda György

Vendégünk lesz a Kecskeméti Énekes Kör



Fotó: hiros.hu

Az erdélyiekkel való bő húszéves testvérkapcsolat újabb civil kezdeményezéseként a kecskeméti Kodály Intézet alapító igazgatója, a Liszt- és Bartók-Pásztory-díjas Erdei Péter karnagy által vezetett kecskeméti Énekes Kör október 4-én Sepsiszentgyörgyön, majd 5-én 18 órától Marosvásárhelyen, az unitárius templomban lép fel. Vendéglátók a Cantus Firmus (Sepsiszentgyörgy), illetve az Eufónia kórus, főtámogató a Bethlen Gábor Alap. A belépés díjmentes.

A Kecskeméti Énekes Kör 2016 szeptemberében alakult, tagjai műkedvelő énekesek és helyi zenetanárok. Az Énekes Kör Kecskemét zenei életének aktív résztvevője, de vendégszerepel az ország más városaiban és külföldön is. Működése során számos helyi, hazai és határon túli magyar, ill. külföldi amatőr és hivatásos zenésszel, együttesel alakított ki sikeres szakmai kapcsolatot. Az együttes kóruskoncertek szempontjából kevésbé frekvenciált helyszíneken is fellép (pl. galériák, múzeumok, könyvtárak), amivel fontos zenei közművelődési missziót végez. Kecskemét és a magyar kóruskultúra hagyományaihoz híven Kodály Zoltán kórusművei kiemelt helyet foglalnak el az énekkar repertoárjában, azonban fontosnak tartják, hogy ritkán hallható

vagy éppen új művek bemutatásával, népszerűsítésével gazdagítsák Kecskemét, de lehetőség szerint más hazai és határon túli települések kulturális programjainak kínálatát is. Karnagya Erdei Péter, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem címzetes egyetemi tanára, érdemes művész, Liszt- és Bartók-Pásztory-díjas karnagy, a kóruszene nemzetközileg elismert, meghatározó személyisége, a kecskeméti Kodály Intézet alapítója, majd több mint 30 éven át főigazgatója. Gazdag pályafutása során vezényelte a Debreceni Kodály Kórust, a Magyar Rádió és Tv Énekkarát, a Kecskeméti Pedagógus-énekkart és az Ifjúsági Világkórust is. 2010-ben Új Liszt Ferenc Kamarakórus néven újraindította a zeneakadémián korábban több évtizeden át működő kóruszenei műhelyt. Nyugdíjas éveiben is aktív, Kecskeméten megalapította és vezeti a Kecskeméti Énekes Kört.

A marosvásárhelyi hangverseny programja: Kodály Zoltán: Újlesztendő köszöntő, Fölszállott a páva (Ady Endre verse), Mohács (Kisfaludy Károly verse), Johannes Brahms: Warum ist das Licht gegeben dem Mühseligen, Bella Máté: Béke (Juhász Gyula verse), Orbán György: Come Away (Shakespeare), Henry Purcell: Hear my Prayer, O Lord, Bárdos Lajos: Szeged felől. A hangversenyen fellép az Eufónia pedagóguskórus is. (v.g.v.)

A Maros megyei nevelőszülői hálózatról az Erdély TV-ben

Ma (szerdán) 17.50-kor az Erdélyi Magyar Televízió *Ügy-félóra* című műsorának vendége Miklea Hajnal Katalin, a Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Igazga-

tóság vezetője, akit az intézmény legújabb felvilágosító kampányáról és a nevelőszülői hálózat bővítéséről kérdez Hamar Máttyás Ruben műsorvezető.

A magyar szabadság szentjei

Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács Maros megyei szervezete a 13 aradi vértanú emlékére emlékműsort szervez október 6-án, vasárnap 17 órától a Bolyai téri unitárius templomban. Áhítatot mond Nagy László unitárius lelkész, emlékbeszédet mond Pál-Antal Sándor történész, akadémikus. A műsorban fellép Kilyén Ilka színművész, Berekméri Réka, Dávid Gergő, Domahidi Sára, a Marosvásárhelyi Művészeti Líceum diákjai. Közreműködik a Gecse utcai református egyházközség Evangélium kórusa.

Az aradi vértanúk emlékére – előadás Szászrégenben

Október 6-án, vasárnap du. 6 órától az Eugen Nicoară művelődési házban az aradi vértanúkra emlékeznek a szászrégeniek.

A Röpülj, páva, röpülj... című előadáson fellépnek: a magyarfülpösi Szivárvány ház szórványgyerekei, a nagykorösi Arany János Általános Iskola és a szászrégeni Petru Maior Szakközépiskola diákcsoportjai, a marosfelfalusi Biborka néptáncsoport, a művelődési ház Vadrózsa néptáncsoportja és a Csim-Bumm gyermekszínházi, a kisfülpösi Verőfény és az üvegszűri Csalogány vegyes néptáncsoportja, valamint Bondor Anna-Renáta és Gorbai Eszter diák előadók.

Az előadás karitatív jellegű. Az adományokat a diákszínház támogatására használják fel. A szervező Humana Regun Egyesület minden érdeklődőt szeretettel vár a rendezvényre.

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Katalin, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁMMENEDZSER:** Borbély Ernő – e-mail: reklam@e-nepujasg.ro, tel. 0742-828-647.
REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn, tel/fax: 00-40-(0)265-268-854. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro
Telefon: titkárság: 0265/266-780 és tel/fax: 0265/266-270, közönségszolgálat: 0365/410-440, 0265/266-780. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben, tel.: 0742-828-647.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8-16 óra, péntek: 8-15 óra, szombat zárva, vasárnap: 10.30-14.30 óra között.



6423578000069
ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Idős emberek ünnepe

(Folytatás az 1. oldalról)

– Az idő múlását nem kell minden esetben közellenségnek nézni, hiszen a ráncok azt jelentik, hogy nevettek, az ősz haj azt, hogy törődtek, a sebek azt, hogy éltek. Minden ráncnak, ősz hajszálnak megvan a maga története – szölt az idősekhez *Kacsó Katinka*, aki egy kis fához hasonlította az életútjukat. – Ahogyan egy kis fa is megvívta a maga harcát, merész csatáit a természetben, úgy Önök is nehézségek közepette felneveltek, majd újtukra bocsátották gyermekeiket, most pedig unokáik életét egyengetik türelemmel és alázattal – hangzottak a szemekbe könnyeket csalogató szavak.

Az idősek nem idegenek, az idősek mi vagyunk...

– Az előregedés századként jellemzik a századunkat, mind kevesebb gyermek születik, az öregek száma pedig egyre nő. Az egyensúlynak ez a felborulása nagy kihívást jelent a mai társadalom számára – mutatott rá beszédében *Ludescher László*, a Caritas ágazati igazgatója. – A nyereségorientált kultúra azon van, hogy teherként, „kidobható nehezékként” láttassa az időseket, olyan rétegként, amely nemcsak nem termel semmit, de még nyűgöt is jelent. Szomorú látni az idősek félresöpprését, ez bűn! Persze nem merik ezt nyíltan ki-

mondani, a gyakorlatban viszont eszerint cselekszenek... Egy időstothonba tett látogatásakor XVI. Benedek pápa a következőképpen fogalmazott: egy társadalom, egy civilizáció milyenségét az alapján is le lehet mérni, hogy miként bánik az idősekkel, milyen helyet biztosít számukra a közéletben. És ez így igaz, az egyes civilizációk között az idősekre való odafigyelés tesz különbséget. Egy civilizáció előrehalad, ha képes megbecsülni az idősei bölcsességét, tudását... Az idősek olyan férfiak és nők, apák és anyák, akik előttünk jártak ugyanazt az utat, mint mi, ugyanúgy megvívta a

mindennapi küzdelmüket az emberhez méltó életért, mint mi. Olyan férfiak és nők, akikről sokat kaptunk. Az idősek nem idegenek. Az idősek mi vagyunk: előbb vagy utóbb megöregszünk, még ha nem is gondolunk rá – hangsúlyozta az ágazati igazgató, aki Ferenc pápát idézve hozzátette: ahol nem törődnek az idősekkel, ott a fiataloknak sincs jövője. – Kívánom, hogy érezzék a megbecsülést, az odafigyelést, hiszen ha Önök nem lennének, nekünk nem lenne sem jelenünk, sem jövőnk – zárta beszédét *Ludescher László*.

Az időskor a szeretet pazarlásának az ideje

Balla Imre, a Keresztelő Szent János-plébánia segédlelkésze három szent példáját hozta el „ajándékba” az időseknek. Kalkuttai Teréz Anya arcáról idősen is mindig sugárzott az élet szeretete – mondta –, és arra biztatta a teremben ülőket, engedjék meg maguknak, hogy örvendezzenek az élet apró örömeinek. – Az időskor a szeretet pazarlásának az ideje, és nekünk, fiatalabbaknak, szükségünk van arra a szeretetre, amit Önök adni tudnak – fűzte hozzá a segédlelkész.

Fogadott unoka vagy házikedvenc – nagy segítség lehet

Az érintés jelentősége időskorban – ezzel a címmel tartott igen tanulságos és számos gyakorlati jó tanáccsal fűszerezett előadást *Köllő Orsolya* pszichológus, aki szerint a szeretet legkifejezőbb eszköze, ha megérintjük, megpusztiljuk egymást. Van, aki úgy fejezi ki a szeretetét, hogy szívességeket tesz a mellette lévőeknek, mások ajándékokkal, de akadnak olyanok is, akik elismerő szavakkal, dicsérettel

jelzik, hogy fontos számukra valaki. A pszichológus rámutatott, az érintés iránti igényünk csecsemőkortól végigkíséri az életünket, kutatások bizonyítják, hogy erősebb lesz az immunrendszere annak a gyereknek, akit kisbabaként sokat vettek ölbé, simogattak a szülei. Az érintésnek ugyanis, amellyel, hogy erősíti az immunrendszert, fájdalomcsökkentő hatása van, illetve segít távol tartani a depressziót, javítja az önértékelést, és javít az alvás minőségén. Ezért időskorban is fokozott figyelmet kell fordítani az érintésre, ugyanis sajnos sok nyugdíjas elveszíti a társát, a gyerekeit, unokáit távol élnek, tehát szűkül az a kör, amellyel rendszeresen találkozik és testi kontaktusba kerülhet az idős. Azonban a pszichológus szerint ezek pótlásaként számos dolog van, amihez folyamodhatnak az idősek, például ajánlott eljárni masszázsszóra, vagy éppen „örökbe fogadni” egy unokát, ha nincs saját, vagy esetleg távol él. – Ha van a környezetükben kisgyermek család, ajánlják fel, hogy vigyáznak a gyerekekre, amíg az anyuka elintézi egyet s más, hiszen a gyerek érintése is pozitív hatással van ránk – hívta fel a figyelmet a pszichológus. De ugyanolyan jótékony hatása lehet egy házikedvenc, egy kutyus, egy cicca szeretgetésének. Köllő Orsolya hozzátette, a Bibliában mintegy ötszáz alkalommal jelenik meg az érintés szó, és legtöbb esetben a gyógyítással van összefüggésben.

Az ünnepség zárómozzanataként a nyáradszeredai Kis Bececs néptáncegyüttes ifjú tehetségei színvonalas előadásukkal örvendeztették meg a közönséget.



Marosvásárhelyen október 15-től lehet fűtéspótlékot igényelni Egyre kevesebb a jogosult

Beköszöntött a fűtésidény, sok helyen már be kellett fűteni, mert az éjszakai hőmérséklet annyira lecsökkent, hogy a helyiségeket melegíteni kell. Következésképpen magasabb lesz a gáz-, esetenként a villanyzámla, és több tűzifára lesz szükség. Sokakban, főleg a kis jövedelemmel rendelkezőkben megfogalmazódik a kérdés, lesz-e miből fizetni a számlákat? Idén is biztosított lesz a fűtéstámogatás, bár a támogatás értéke a számlához képest kevés lesz. Marosvásárhelyen október 15-31. között igényelhetik a fűtéspótlékot. Erről Szócs Zsuzsánna Anna, a Marosvásárhelyi Szociális Igazgatóság speciális védelmi hivatalának osztályvezetője tájékoztatót.

Mezey Sarolta

– A fűtéspótlékra az igényléseket október 15-étől október 31-éig iktatjuk a szociális igazgatóság Dózsa György utca 9. szám alatti hivatalának 8-as termében naponta 10-12 óra között, kedden és csütörtökön délután is, 14 és 16 óra között. A fűtéspótlékot a téli időszakra, öt hónapra folyósítjuk kis jövedelműek számára, amit a szolgáltatók levonnak a számlából. Ha valaki adott határidőre nem nyújthatja be az igénylését, egyhavi támogatást elveszít.



Szócs Zsuzsánna Anna

Fotó: Nagy Tibor

– *Kik igényelhetnek fűtéspótlékot? Mennyi a jövedelemhatár?*

– A fűtéspótlékot általában nyugdíjasok, illetve nagy családok igénylik. Azok, akiknél az egy főre eső havi jövedelem nem haladja meg a 750 lejt. Jövedelemsávonként a gázfűtés-támogatások összege a következő: 155 lejjig terjedő jövedelem esetén 262 lej, 155 és 210 lej között 190 lej, 210 és 260 lej között 150 lej, 260 és 310 lej között 120 lej, 310-355 lej között 90 lej, 355-425 lej között 70 lej, 425-480 lej között 45 lej, 480-540 lej között 35 lej, 540-750 lej között 20 lej.

A villanyárammal fűtők számára kissé eltérőek az összegek, a maximális támogatás 262 lej, míg a legalacsonyabb 20 lej. A fával fűtők jelentősen kisebb összegre jogosul-

tak. A maximális támogatás mindössze 54 lej azok számára, akik családjában az egy főre eső jövedelem nem haladja meg a 155 lejt.

– *Milyen iratok szükségesek a fűtéspótlék igényléséhez?*

– Kérvényt kell benyújtani, amelyben az igénylő köteles pontosan megjelölni a család összetételét, a családtagok jövedelmét, valamint a más településeken birtokolt ingó és ingatlan javakat. A kérvény és a saját felelősségre írt nyilatkozat mellé a következő igazoló iratokat kell csatolni: az összes családtag személyazonossági iratának másolatát – személyazonossági igazolvány, születési anyakönyvi kivonat másolata –, továbbá minden jövedelemmel rendelkező családtag havi nettó jövedelmét igazoló iratot, il-

letve a kérvény benyújtása előtti hónapban kiállított nyugdíjszelvényt és más jogosultságokat – pótlékok, juttatások, járulékok – bizonyító igazolást. Szükséges még a közpénzügyi igazgatóság által az utolsó negyedévre megállapított adóköteles jövedelem igazolása, esetenként a más jövedelemforrásokból származó jövedelmek igazolása. A szociális osztály nem fogad el olyan kérvényt, amelyben semmilyen jövedelmet nem tüntetnek fel.

A kérelmezőnek esetenként be kell nyújtania a lakbérleti szerződés másolatát, továbbá a nagykorú családtagok hitelesített nyilatkozatára van szükség, arról, hogy nem rendelkeznek jövedelemmel. Az iratcsomóhoz csatolni kell a tulajdonosi társulás igazolását, amelyből kitűnik, hogy hány személy van bejelentve az adott lakásban. Szükséges még a közpénzügyi igazgatóság igazolása arról, hogy a kérelmezőnek van-e adóköteles jövedelme, például bankkamatok, házbérek, javak értékesítése. Esetenként szükséges a gépjármű törzskönyvének másolata, az utolsó gázszámla vagy villanyzámla másolata, bankszámlakivonat, vagy akik nem rendelkeznek bankszámlával, írásban nyilatkozniuk kell erről. Továbbá igazolás szükséges arról, hogy a kérelmező kifizette a helyi adókat és illetékeket. (A garázs második ingatlanulajdonnak számít!) Abban az esetben, ha egyetemisták igénylik a fűtéspótlékot, a fenti iratokat az állandó lakhelyükre vonatkozóan nyújtják be az itteni lakbérleti szerződés kíséretében.

– *Kik nem kapnak fűtéspótlékot?*

– Például azok a személyek, akiknek a lakásukon kívül más lakás rendeltetésű ingatlan is van a tulajdonukban, azok, akiknek városon nagyobb udvaruk, belterületük van, mint 1000 négyzetméter (falun a határérték 2000 négyzetméter). Azok, akiknek 10 évesnél újabb személyautójuk, motorkerékpárjuk van, akiknek egyenél több gépkocsijuk van, akiknek haszonjárműveik, mezőgazdasági vagy faipari feldolgozógépeik vannak. Nem igényelhet fűtéspótlékot az, akinek 3000 lejt meghaladó bankbetéte van, illetve azok, akik mezőgazdasági termelésből, háziállatok értékesítéséből évi 1000 euró, családok esetében 2500 euró nyereséget érnek el.

– *Mindent egybevetve, nagyon sok igazolást kell beszerezni a fűtéspótlék igénylésére ahhoz képest, hogy milyen kevés a támogatás értéke. Lesz-e még, aki mindezt beszerzi, és támogatást igényel?*

– Egyre kevesebben vannak. Az első években, amikor még a nyári szinpadnál iktattuk a kérvényeket, hosszú, tömött sorok kígyóztak az udvaron, közel tízezer igénylő volt. Akkor sokkal többen beilleszkedtek a törvény által megszabott jövedelemsávonba, mint most. Tekintettel arra, hogy a jövedelmek, nyugdíjak nőttek, s a jogosultságot szavatoló jövedelemhatárt alig emelték, kevesebben jogosultak a támogatásra. Tavaly 537-en kértek fűtéspótlékot, ebből 454-en gázfűtésre, 38-an villanyfűtésre és 45-en fafűtésre nyújtottak be igénylést.



Szerkesztette: Benedek István

Több mint 76.000-en kapták meg az átszámított nyugdíj utáni különbözetet

Szeptember 30-án lezárult a nehéz munkakörülmények között dolgozó személyek nyugdíjának az átszámítása, az összesen 81.000 nyugdíjas közül több mint 76.000 már megkapta a különbözetet, nyilatkozta Marius Budăi munkaügyi miniszter vasárnap este a Románia TV műsorában – adja hírül az Agerpres.

„Szeptember 30-án lezárul a nyugdíjak átszámítási folyamata. Amikor a törvényt kezdeményeztük, és kiszámoltuk a költségvetést, 100.000 potenciális kedvezménytel számoltunk, a valóságban jelenleg valamivel többen vannak mint 81.000, és közülük 76.000 már megkapta a különbözetet 2018. október elsejétől számítva mostanig. A következőkben a többi, erre joga-

sult nyugdíjas is megkapja a pénzt” – szögezte le a munkaügyi miniszter.

Arra a kérdésre, hogy milyen értékű különbözetről van szó, a miniszter rámutatott, hogy volt olyan eset, amikor ez az összeg 800 vagy akár 1.000 lejre is rúgott.

A miniszter megemlítette, hogy a kormány rendeletet készül elfogadni, amely azoknak a nyugdíjait szabályozza, akik föld alatt dolgoztak, de nem kapták meg a besorolást a megfelelő munkakategóriába. Budăi szerint 2.000-3.000 személyről van szó. A miniszter szerint főként azoknak a nyugdíjait számították át, akik az 1-es munkakategóriában vagy a speciális kategóriában dolgoztak, és nyugdíjba vonulásukkor nem kapták meg a megfelelő pontszámot a jövedelem értékének kiszámításához. (Agerpres)

Felavatták a BRUA-projekt zsuppai gáznyomás-szabályozó állomását

A román gázvezeték-hálózatot kezelő Transgaz vállalat átadta hétfőn a Krassó-Szörény megyei Zsuppán (Jupa) a Bulgárián, Románián, Magyarországon és Ausztrián áthaladó, úgynevezett BRUA-gázvezeték első romániai gáznyomás-szabályozó állomását.

A projekt kétirányú szállítási kapacitást biztosít: 1,5 milliárd köbméter évente Bulgária, és 4,4 milliárd köbmétert évente Magyarország viszonylatában.

A zsuppai állomás kivitelezési szerződésének értéke karbantartás nélkül 103,56 millió lej, a Zsuppára telepített két kompressziós egység értéke 12,6 millió euró.

A BRUA-projekt első szakaszában a dél-romániai Podișortól a bánági Temesrékásig 479 kilométer vezetékét fektetnek le, amelyet összesen három gáznyomás-szabályozó állomás szolgál ki. (Agerpres)

300 ezer kérvényt dolgoztak fel

A várható 900 ezer közül mintegy 300 ezer, területalapú támogatási előlegre vonatkozó kérvényt már feldolgoztak – jelentette be hétfőn este a közszolgálati televízió műsorában Petre Daea mezőgazdasági miniszter.

A tárcavezető megerősítette: október 16-án éjjel után megkezdik az előleg kiutalását, és november 1-jéig a gazdák 80 százaléka hozzájut a pénzhez, év végéig pedig mindenki megkapja a neki járó összeget.

A Mezőgazdasági Kifizetési és Intervenciók Ügynökség (APIA)

adatai szerint május 15-éig összesen 846.600 mezőgazdász nyújtott be kérvényt területalapú támogatásra, összesen 9,7 millió hektárra.

A miniszter emlékeztetett: az Európai Unióhoz való csatlakozásakor Romániában hárommillió tonna búza termelt, ezzel szemben az utolsó három esztendő mindenikében a hozam meghaladta a tízmillió tonnát.

Petre Daea, hogy bebizonyítsa, jó visszhangja van a Válaszd a birkát! programnak, az élő adásban felhívott telefonon egy gazdát, aki megerősítette: nagyszerűen működik a program. (Agerpres)

A wifi lesz a jövő internete 2022-ben

Húsz éve jelent meg a vezeték nélküli a hálózat, a wifi, amely napjaink egyik leggyorsabban fejlődő hálózati technológiája. A Cisco előrejelzése szerint 2022-re a wifi lesz a legfőbb internetes kapcsolódási pont, az internetes forgalom 59 százaléka wifihálózatokon keresztül zajlik majd.

A Cisco Magyarország MTI-nek küldött hétfői közleménye szerint az elmúlt két évtizedben a vezeték nélküli hálózatok újabb és újabb generációi jelentek meg. Még 1999-ben fél tucat technológiai cég létrehozta a Wireless Ethernet Compatibility Alliance (WECA) szervezetet. Ugyanazon évben, szeptember 30-án kereskedelmi forgalomba kerültek az első eszközök, amelyek a 802.11b vezeték nélküli LAN szabvány alapján működtek. Ezzel kezdetét vette a ve-

zeték nélküli hálózatok, más néven a wifi korszaka.

Dalos Ottó, a Cisco Magyarország ügyvezetője a közleményben kiemelte: napjaink egyik leggyorsabban fejlődő hálózati technológiája a wifi. Olyan helyeken is biztosítja az internetelérést, ahol erre korábban nem volt lehetőség. A wifihálózatok új szintre emelték a mobilitást, és mindennapjaink részévé váltak.

Az idén a wifi 6 új korszakot nyit: az új generációs wifi 6 már másodpercenként 5 gigabit (Gbps) sebességet biztosít. Az új szabvány az 5G-vel azonos technológiai alapokra épül, de a két technológia nem kizárja, hanem kiegészíti egymást. A wifi 6 előnyei közé tartozik, hogy kevésbé meríti le a kapcsolódó eszközök akkumulátorait, és összességében sokkal ki-

számíthatóbb felhasználói élményt nyújt.

A közlemény szerint 2018-ban már több mint 13 milliárd wifi eszköz volt használatban, vagyis világszerte mindenkire közel 2 wifi eszköz jut.

A wifi hotspotok, vagyis a nyilvános, vezeték nélküli internet-hozzáférési pontok száma 2011-ben egymillió volt. A Cisco becslései szerint 2021-re a hotspotok száma világszerte meghaladja majd az 500 milliót, ami a 10 évvel ezelőtti érték 500-szorosa. 2022-ben még magasabb lesz az átlagsebesség: előrejelzések szerint 2022-ben az átlagos wifikapcsolat sebessége eléri a másodpercenkénti 54,2 megabitet (Mbps), vagyis több mint duplájára növekszik a 2017-es 24,4 Mbps-hoz mérten. (MTI)

Hétéves mélypontra az euróövezet feldolgozóiparának teljesítménye

Hét éve a leggyengébben teljesített az idén szeptemberben az euróövezeti feldolgozóipar a londoni IHS Markit gazdaságkutató intézet beszerzésimenedzser-indexének alakulása alapján.

Szeptemberben az előzetes 45,6 pontnál kissé jobbnak, 45,7 pontnak, de ezzel együtt is 2012 októbere óta a legalacsonyabbnak bizonyult az euróövezet feldolgozóipari beszerzésimenedzser-indexének (BMI) végleges értéke az IHS Markit felmérésében.

A feldolgozóipari BMI szeptemberi értéke a nyolcadik egymást követő hónapban tartózkodik a teljesítmény növekedését a csökkenéstől elválasztó 50 pontos határ alatt.

Az euróövezeti feldolgozóipar teljesítményének romlásához 2012 októbere óta elsősorban az új megrendelések legnagyobb mértékű visszaesése járult hozzá.

A teljesítménycsökkenés országonkénti bontásban elsősorban a legnagyobb európai nemzetgazda-

ság, a német, romló üzleti körülmények tulajdonítható. A német feldolgozóipari BMI értéke 2009 júniusa, azaz 123 hónapja a legalacsonyabb értéket érte el, 41,7 pontot. Németországban az új megrendelések a 2009. áprilisi szintre estek vissza.

A növekedési küszöb alatt teljesített szeptemberben Írország is 48,7 ponttal, Olaszország 47,8 ponttal, Spanyolország 47,7 ponttal, Ausztria 45,1 ponttal. A feldolgozóipari teljesítmény növekedését jelzi viszont Görögország BMI 53,6 pontja, Hollandia 51,6 pontja és szerényebb mértékben Franciaország 50,1 pontja is.

„Az európai feldolgozóipar állapota szeptemberben csak tovább romlott, a vizsgált adatokban közel hét éve a legnagyobb mértékű gyengülés következett be, ami semmi jót nem vetít előre a negyedik negyedévre vonatkozóan” – foglalta össze a felmérés eredményét Chris Williamson, az IHS Markit vezető közgazdásza.

Londoni elemzők: Közép-Európa is megérezheti a rendezetlen Brexitet

Londoni pénzügyi elemzők szerint az euróövezetben és emiatt a közép-európai EU-térségben is viszonylag mérsékelt, de mérhető gazdasági veszteségeket okozna a brit EU-tagság megállapodás nélküli megszűnése.

A Morgan Stanley globális pénzügyi szolgáltató csoport londoni befektetési részlege által összeállított, hétfőn bemutatott 58 oldalas átfogó modellszámítási tanulmány szerint a rendezetlen Brexit a valutaunió hazai össztermékét (GDP) a realizált hozzáadottérték-tartalomra gyakorolt negatív hatás révén 0,42 százalékkal, a közép- és kelet-európai EU-gazdaságok GDP-értékét átlagosan 0,47 százalékkal csökkentheti a következő egy évben ahhoz a szinthez képest, amelyet e két régió Brexit nélkül ebben az időtávlatban elérhetne.

A ház szerint a megállapodásos brit kilépés sem járna gazdasági veszteségek nélkül.

A Morgan Stanley e forgatókönyve azzal számol, hogy rendezett Brexit esetén az euróövezet GDP-értéke 0,2 százalékkal, a közép- és kelet-európai EU-gazdaságok hazai összterméke átlagosan 0,22 százalékkal lenne alacsonyabb egy év múlva, mint Brexit nélkül.

A cég számításai szerint – amelyek az összes átglyűrűző hatást figyelembe veszik – a megállapodás nélküli Brexitre az EU-gazdaságok közül Írország lenne a legérzékenyebb, 1,43 százalékos, éves távlatra kivetített potenciális GDP-vesztéssel.

A Morgan Stanley Hollandiában 0,66 százalékos, Csehországban 0,61 százalékos, Lengyelországban és Németországban egyaránt 0,50 százalékos, Magyarországon ennél néhány tized százalékponttal kisebb GDP-vesztéssel számol rendezetlen brit kilépés esetére egy év alatt.

A ház londoni elemzői szerint nem meglepő, hogy több közép- és kelet-európai EU-gazdaságot Németországhoz hasonló gazdasági veszteségek értenek, tekintettel arra, hogy ezek nagyon nyitott gazdaságok, és jelentős mértékben integrálódtak az európai feldolgozóipari beszállítói láncolatokba.

Magyarország, Lengyelország és Csehország esetében a megállapodás nélküli Brexitből eredő áthúzódó hatások fő transzmissziós csatornája a nemzetközi beszállítói hálózatrendszer – hangsúlyozzák hétfői tanulmányukban a Morgan Stanley szakértői.

Rámutatott: a felmérésben kapott adatok alapján a feldolgozóipar termelési értékének egyszázalékos negyedéves csökkenését lehet feltételezni, ami erősen fékező hatással lesz a harmadik negyedévi GDP-növekedésre. A megrendelések beérkezése alapján pedig a helyzet további romlására lehet számítani. Mindemellett a kereskedelmi ellentétek éleződése, a világgazdasági növekedés borús kilátásai, geopolitikai kockázatok és a „kemény Brexit” lehetősége miatt az üzleti hangulat is hétéves mélypontra esett a feldolgozóipari vállalatok körében.

Az új munkahelyek létesítésének üteme is lassulni kezdett, 2013 eleje óta a legnagyobb mértékben. Ami nemcsak arra utal, hogy a feldolgozóipar szűkös időkre készül, hanem a foglalkoztatás romlásán keresztül baljós árnyat vetít előre a lakossági kereslet és a szolgáltatóipari teljesítmény alakulására is – fejtette ki az IHS Markit vezető közgazdásza. (MTI)

Minden eddigi látogatószám megdőlt Harmincezen az idei hőlégballon-fesztiválon

Minden különösebb gond nélkül, de nem várt nagyságú turistatömeg részvétele mellett zajlott le a vármezői hőlégballon-parádé idei, tizenegyedik kiadása. Az előző napok kedvezőtlen időjárása után gyönyörű ősziidő volt a hétvégén, ez pedig örömet is szerzett, de bosszúságot is okozott.

Glígor Róbert László

Marosvásárhely irányából már Nyárádremete felső kijáratánál felgyűltek a járművek, innen kezdve csupán lépésben lehetett araszolni kilométereken át, pedig a megyei útról letérve mindenki igyekezett parkolóhelyet keresni, még a falutól messzebb eső üres helyeken is. Vármezőben is több helyen hatalmas belterületeket nyitottak meg a hétvégére, mindenre több száz autó tért be, de magánszemélyek is megnyitották a csúrkaput, hogy tágas kertjükbe néhány órára betérhessen néhány autó, ezzel is enyhítve az

koncertek, valamint az a számtalan játéksárkány, amelyet szélnek ereszthettek a téren, majd szaladgálhattak a rakoncátlanok a műanyag tárgyak után. A felnőttek a laci-konyhák környékét is ellepték, de egy-egy koncert erejéig a színpad elé is beálltak, és sokan voltak kíváncsiak a négyszeres országos bajnok sepsiszentgyörgyi Orbán Gabi kérepcáros akrobatamutatóványaira is.

A hétvége viszont a hőlégballoonokról szólt, így természetes, hogy a legapróbb gyerektől a legidősebb látogatóig mindenki ezek megjelenését várta, és pillanatok alatt hatalmas tömeg gyűlt össze egy-egy autó körül, és nagy érdeklődéssel követték, hogyan szerelik össze a kosarakat a hajtómotorral és hogyan fújják fel a lángnyelvek kísérette forró levegővel a többi autóhoz kikötött, hatalmas vászonszakókat, míg azok „talpra” nem állnak. Ezután igyekeztek beszélni – már akinek sikerült jegyet szereznie. A szabad repülés során távolabbra is lehetett utazni,



Nem mindennapi élmény a felszálló színes hőléggömbök látványa. Fotó: Glígor Róbert László



eddig sosem tapasztalt méretű forgalmi dugót, ami a vármezői utat jellemezte a hét végén.

Akinek végre sikerült biztonságos helyen hagynia a járművét, az az útszéleken, sánctartokon evickélhetett a fesztivál helyszínére. Mivel a hétvégére kedvezőre fordult az időjárás, kora reggel és kora este is felszálltak a fesztivál fő vonzerejét jelentő léggömbök, de a napi két repülési időszak között sem ürült ki a tér, hiszen állandó programként voltak sikló- és motoros repülések, szombaton délután az öreg autók karavánja érkezett, vasárnap délelőtt pedig tűzoltó-találkozónak adott helyet a rendezvény, ahol Nyárádremete, Nyárádszereda, Ákosfalva, Csíkfalva, Kibéd, Erdőszentgyörgy, Szováta, Mezőcsávás és az anyaországi Mártély csapatai vonultak fel, majd tartottak látványos bemutatót. Sokan látogatták meg a vásárt, ahol a kézműves termékektől a bővliig minden volt, mézet, levendulát, édességet, népviseleti darabokat is lehetett vásárolni, kerékpárt és terepjárókat bérelni. A gyerekeknek ugrálók, kézműves- és arcfestő műhelyek szereztek örömet, viszont annál nagyobb volt az elégedettségük, ha palacsintáért, lángosért, kürtöskalácsért kellett kigyózó sorokat kiállni. Ezt enyhítette a játék és a színpadon bemutatott gyerek-

míg a függesztett repüléskor csupán 30 méter magasságig emelt fel a kosár 3-4 személyt. A többieknek a csodálkozás, a nem mindennapi látvány adatott meg. Mégis ezrek látogattak ki a hét végén Vármezőbe.

Tévhittek és kötelek

Az időjárás és a feltételek kedvezőek voltak, nyugtázta kérdésünkre egy kiskunhalasi repülőcsapat tagja, de ugyanezt mondta el a házigazdának számító Nyárad Ballon Sky Team közönségszolgálati csapat egyik tagja is. Adrian Gherman kiemelte: az előző napokon esett az eső, de péntek hajnalra elállt, pontosan akkor, amikor a léggömböket ki kellett csomagolni, így fel lehetett szállni, bár a széljárás nem minden alkalommal volt megfelelő, mert a völgyből a hegyek felé fújt, ezért voltak csapatok, amelyek a földön maradtak, de a legtöbben Nyárádremete alsó részéről indultak szabad repülésre. Így a Vármezőbe érkezők többnyire csak függesztett repülést élvezhettek. Minden különösebb incidens nélkül zajlott le – tette hozzá a hat éve működő helyi csapat egyik pilótájaként is tevékenykedő szervező. Az sem igaz, hogy léggömbök eltévedhetnek repülés közben, de van eset, amikor a külföldi, a tájat nem ismerő csapatok földet érnek, és nyelvismeret vagy telefonjel hiányában nem tudnak kellőképpen kommunikálni, így

nehezebb azonosítani, hogy hová kell értük menni. Ilyenkor beülnek az étterembe vagy kocsmába, és megvárják, amíg a szállítóautó megérkezik. Az is megtörténik, hogy olyan helyen érnek földet, ahol nehezebben vagy csak váltott terepjárával lehet őket megközelíteni, ezért visszaszállításuk hosszabb – próbálta a tévhiteteket is eloszlatni a gyakorlott repülő, miközben éppen egy kosár rögzítésén dolgozott. Egy másik kosárnál segédkező fiatalemberről kiderült: egy hajdúszoboszlói csapat tagjaként jött Vármezőbe, de ő maga vajdasági. Tíz éve került be a hőlégballoonos közösségbe, hiszen náluk is van hasonló fesztivál. Örült, hogy négy év elteltével ismét a Nyárádremetere jöhetett, és reméli, a következő évben is itt lehet. Nemcsak a repülés élménye hozza el ide, hanem a baráti kötelek is: szeretnek itt lenni, visszahúzza őket a szívük, jól érzik magukat, és hasonlóképpen éreznek a Vajdaságba utazó itteni repülősek is – árulta el lapunknak a zentai Sándor Attila.

Az eddigi legnagyobb tömeg

Az idei fesztivált két szempontból nevezte sikeresnek Lőrincz Miklós főszervező: egyik, hogy mind a hat betervezett alkalommal sikerült repülniük a léggömböknek: tizenöt színes, öblös légi járművel érkeztek csehek, moldávok, oroszok, magya-

rok és hazaiak. A másik az idei turistaszám: egyesek úgy saccolták, hogy már szombaton elérte ez a szám a húszezret, de ő valamivel kevesebbre teszi, úgy véli, hogy a három nap alatt a látogatók száma elérte a harmincezet, ami a fesztivál tizennégy éves időszakában a csúcst is jelenti. Az eddigi tapasztalatok szerint vasárnap volt a legtöbb vendég, idén azonban szombaton állt be a csúcs, olyan pillanat is volt, amikor másfél óra alatt lehetett a faluból kijutni a megyei útra. Mivel a széljárás nem volt a legkedvezőbb, a léggömböket ki kellett vinni a völgyből, hogy felszállhassanak, probléma volt az áramellátással is, de megoldották, így minden a programnak megfelelően zajlott. A legnagyobb kérdést számukra azonban a forgalom jelenti: a vármezői út nagyon keskeny egy ekkora tömeg számára. Eddig is nehézkes volt a közlekedés a fesztiválok idején, de most egyszerűen bedugult – magyarázta a főszervező, aki tudatában van annak, hogy nem tudtak minden téren a legjobban teljesíteni, és hogy a jövőben egyes kérdéseken még dolgozniuk kell: „fel kell készülnünk, ha ekkora tömeget mozgatunk meg”. A szervezést hatfős stáb irányította, ehhez csatlakozott számos önkéntes és barát, hogy kézben tarthassák a fesztivál levezetését – árulta el lapunknak Lőrincz Miklós.



Nemcsak léggömbök, hanem kis és nagy sárkányrepülők is szálltak a levegőben

Közönségszolgálat

Szerkeszti: Szer Pálosy Piroska

Anyasági támogatás és babakötvény

Köldökszínór program

Erdélyi szülőként is igényelhetők a magyar kormány családi támogatásai. Az erdélyi magyar gyermekek számára a magyar kormány támogatásai a Köldökszínór programon keresztül kérve nyelhetők. Az anyasági támogatás és a babakötvény az Eurotrans Alapítvány segítségével is igényelhető – hangsúlyozta megkeresésünkre Balázs-Lészai Orsolya, az alapítvány igazgatója.

Az anyasági támogatás keretében gyermekként egyszeri 64.125 forint (jelenlegi árfolyam szerint 910 lej), ikertestvérek esetén gyermekként 85.500 forint (jelenlegi árfolyam szerint 1215 lej) támogatás igényelhető. A kérelmet a gyermek születését követő hat hónapon belül lehet benyújtani – fejtette ki. Minden, Románia területén élő, magyar állampolgársággal rendelkező gyermek édesanyja kérheti az anyasági támogatást. Mindkét szülő jelenléte szükséges a gyermek magyarországi anyakönyvezésénél, de a támogatást az anya egyedül is igényelheti – mondta Balázs-Lészai Orsolya.

A babakötvény keretén belül a Magyar Államkincstár számlát nyit a gyermek részére, amelyre 42.500 forintot helyez el – részletezte az Eurotrans Alapítvány igazgatója. Ez évente kamatozik, így a megtakarítással majd a 18. évét betöltött gyermek rendelkezhet. A babakötvényt a 2017. június 30-a után született gyermekekre igényelheti a



Fotó: Soós Orsolya

szülő vagy a gyermek törvényes képviselője. Értelemszerűen a hat hónaposnál idősebb gyerekek számára is lehet igényelni ezt a támogatást. A támogatási adatlap mellett szükséges a gyermek magyar anyakönyvi kivonata és a kérelmező személyi igazolványa vagy útlevele – hangsúlyozta.

Fontos megjegyezni: ha a gyermek még nem rendelkezik magyar anyakönyvi kivonattal, akkor a támogatási kérelem leadásakor az anyakönyvezési eljárás is elindul. A dokumentáció előkészítésében és a formanyomtatványok kitöltésében is segít az Eurotrans Alapítvány – hívta fel a figyelmet Balázs-Lészai Orsolya.

Az elmúlt időszakban az Eurotrans Alapítvány munkatársai több mint 1500 kérelmezőnek nyújtottak széles körű segítséget annak érdekében, hogy gördülékenyen

folymjon az ügyintézés. Az alapítvány célja, hogy ezek az információk minél több szülőhöz eljussanak, és ezek a lehetőségek elérhetőek legyenek számukra, hiszen gyermekeink jövője a legfontosabb – hangsúlyozta az igazgató.

Az alapítvány Erdély-szerte 34 irodában van jelen, és várják azok jelentkezését is, akik igényelni szeretnék a magyar állampolgárságot. Az érdeklődők bármilyen kérdéssel fordulhatnak az Eurotranshoz, minden ügyintézés ingyenes, a munkatársak segítenek a támogatási kérelem összeállításában, fénymásolatok készítésében, és fordítást is biztosítanak.

A Köldökszínór program és a kérelmezési folyamat részleteit megtalálják az Eurotrans Alapítvány honlapján (www.eurotrans-alapitvany.ro), de az érdeklődők feltehetik kérdéseiket telefonon is (0364/410-097) – tette hozzá az Eurotrans Alapítvány igazgatója.

Az érdekeltek Maros megyében az alábbi helyszíneken érdeklőhetnek személyesen: **Marosvásárhelyen:** Dózsa György utca 9. szám, első emelet, 40-es ajtó (hétfő–péntek: 8–16 óra között). **Nyárádszeredában** a Rózsák/Trandafirilor utca 16. szám alatt, (hétfő–péntek: 8–16 óra között), **Szászrégenben** a Mihai Viteazul utca 5. szám alatt (hétfő–péntek: 9–15 óra között), **Dicsőszentmártonban** a Rózsák/Trandafirilor utca 16. szám (hétfő–péntek: 9–17 óra között). (Pálosy Piroska)

Ellenőrző akcióban a helyi rendőrség A tiszta városért a lakosságnak is tenni kell!



Fotó: Nagy Tibor

Ezzel a mottóval indított ellenőrző akció sorozatot a marosvásárhelyi önkormányzat az alárendeltségében tevékenykedő helyi rendőrség révén. Az utóbbi időben a megveszék helyi övezeteiben állandó ellenőrzéseket tartanak, és megpróbálják lefűlelni azokat, akik illegális személerakókkal rondítják a városképet.

Kevesebb mint húsz nap alatt több olyan egyént azonosítottak, akik háztartási szemetet, növényi maradványokat vagy bontásból származó hulladékot helyeztek el törvénytelenül.

A helyi rendőrség munkatársai több mint tíz alkalommal 200–2000 lej közötti bírságot róttak ki a helyi tanács 2019. évi 200-as számú határozatának 8. cikkelyére hivatkozva. Szeptember 4-én a volt Ady/Rovinari negyedben bírságot-

ták meg azt a személyt, aki a lakásfelújítása során keletkező törmelékkel helyezte el illegálisan a lakótelepen. Egy maroszentannai lakost a Kövesdombon, az 1848. út 59. szám alatt érték tetten. Egy másik polgárt a Mimoszelor utcában érték tetten, amint a zöldövezetre halmozta a tömbház hőszigeteléséből származó hulladékot. Egy galaci illetőségű személy pedig a Rámurele utcai 197-es lakótársulás konténerébe dobta a háztartási hulladékot, anélkül, hogy a lakótársulás engedélyt kérte volna, és a sort folytathatnánk. A helyi rendőrség marosvásárhelyi vezetősége együttműködésre kéri a lakosságot annak érdekében, hogy felszámolják, illetve elrettentsék az illegálisan személtelöket, ezért az észlelt rendellenességeket jelezzék a rendőrség diszpécser szolgálatán a 0265/250-760-as telefonszámon. (szer)

Az ingatlanpiac hullámzásai

Több ingatlan cserélt gazdát idén

Augusztusban Maros megyében több ingatlant értékesítettek, mint tavaly, az eladásokat Marosvásárhely vezeti. A megyében eladott külterületek száma a tavalyihoz képest idén augusztusban csökkent, az értékesített belterületek száma pedig nőtt. Országos viszonylatban a tavalyi év hasonló időszakához viszonyítva idén augusztusban nőtt az eladott ingatlanok száma.

Szer Pálosy Piroska

Augusztusban Maros megyében 71-gyel több ingatlant értékesítettek, mint júliusban, és pedig 1031-et (telkek, lakások és nem lakás rendeltetésű helyiségek), és 138-cal többet, mint a tavalyi év hasonló időszakában, amikor 845 ingatlant cserélt gazdát a megyében. A legtöbb ingatlant (402) augusztusban Marosvásárhelyen adták el, utána következik Szászrégen (90), Maroszentgyörgy (60), Maroszentkirály (56), Segesvár (26).

Maros megyében augusztusban 256 jelzáló szerepelt telekkönyvekben, 17-tel kevesebb, mint előző hónapban, és 105-tel kevesebb,

mint a tavalyi év augusztusában. A legtöbb lakásra kivetett jelzáló a megyében Marosvásárhelyen volt (117), ezt követte Dicsőszentmárton (34), Mikefalva (24), Szászrégen (20), Vámosgálfalva (14) és Szováta (12).

A megyében eladott külterületek száma a tavalyi 206 mezőgazdasági területhez képest augusztusban csökkent, idén csupán 87 ilyen terület cserélt gazdát. A legtöbb mezőgazdasági területet Apoldon és Bátoson adták el, mindkét településen 15-öt, ezt követte Jedd (6), Nagyernye (5), Nyárádtó (5), Szászrégen (4) Szentpál (4). Építmény vagy anélkül értékesített beltelek szerint az év nyolcadik hónapjában 755 beltelek cserélt gazdát, tavaly pedig 441 belterületet adtak el. Építkezésre alkalmas belteleket nagy számban Marosvásárhelyen értékesítettek, 286 darabot, ezt követte Szászrégen (62), Maroszentkirály (55), Maroszentgyörgy (55), Szováta (19). Lakótelepi társasházak és nem lakás rendeltetésű építmények eladása terén csökkenés mutatkozott augusztusban, a tavalyi 195-tel szemben idén 184 eladást jegyeztek. A legtöbb saját tulajdonú tár-

sasházi lakást Marosvásárhelyen adták el (114), ezt követi Szászrégen (24), Segesvár (14), Dicsőszentmárton (14) és Maroszentgyörgy (5).

Augusztusban országosan 43.109 ingatlant értékesítettek, 7.781-gyel kevesebbet, mint egy hónappal korábban, a tavalyi év hasonló időszakához képest pedig idén augusztusban 2.533 ingatlannal több cserélt gazdát. A legtöbb ingatlant Bukarestben értékesítették, ezt követi Ilfov és Brassó. A legkevesebb Fehér, Szilágy és Olt megyében cserélt gazdát. Nagy számban adtak el mezőgazdasági területet Teleorman megyében, ezt követi Temes és Dolj megye.

A jelzáló alá helyezett ingatlanok száma is nőtt az év nyolcadik hónapjában, 27.142 volt országos viszonylatban, ez 6.744-gyel több a tavalyi számadatoknál. Legtöbb jelzálót, 8.502-t, a múlt hónapban a fővárosban jegyezték, ezt követi Ilfov és Temes megye, a legkevesebbet Hargita (64), Gorj és Szilágy megyében. Bővebb információk az Országos Kataszteri Hivatal www.ancpi.ro honlapján található.



Fotó: Nagy Tibor

RENDEZVÉNYEK

Jelentkezni lehet az unitáriusok szüreti báljára

A marosvásárhelyi Bolyai téri unitárius egyházközség jótékonyági szüreti bált tart október 5-én, szombaton 18 órától a marosvásárhelyi Blue Pearl vendéglőben. A részvételi díj személyenként 60 lej. Zenél Ábrám Tibor és zenekara. Jelentkezni a Bolyai téri és a kövesdombi unitárius egyházközség lelkesi hivatalában lehet. A részvételi díjat a jelentkezéskor kell kifizetni. Érdeklődni a 0265/261-454-es és a 0365/449-316-os telefonszámon lehet. Az adományokat a Dávid Ferencdombormű elkészítésére és az unitárius bölcsőde építésére fordítják.

Emléktáblát állítanak Fülöp Györgynek

Fülöp György, a Református Kollégium egykori diákja, a Bolyai Farkas Líceum néhai tanára és igazgatóhelyettese emlékére lepleznek le domborművet október 4-én, pénteken délután 2 órakor az iskolai sportpálya öltözőjének falán. A valamikori sportosztályok létesítőjének, több marosvásárhelyi női kosárlabdacsapat sikerözőjének portréja Gyarmathy János szobrászművész alkotása.

Tízéves a kiskendi művelődési ház

Október 5-én, szombaton 12 órától fennállásának 10. évfordulóját ünnepli a Sütő András nevét viselő kiskendi művelődési ház. Ez alkalommal leplezik az író portréját és a műveiből ihletett alakokat ábrázoló emléktáblát, amelyet Nagy Pál színművész, fadaragó készített. Nagy Pál a színpadon rövid irodalmi összeállítással emlékezik az íróra. Az avatóünnepséget követően idősnapi rendezvény lesz, amelyen köszöntik az öregeket.

Úti beszámoló a Női Akadémián

Úti beszámolóval indítja előadásai őszi évadát a Női Akadémia. Márton Zólyomi Annamária képes kubai úti beszámolót tart október 8-án, kedden 17.30-tól a Bernády Házban (Horea utca 6. szám) A belépés díjtalan, a szervezők további rendezvények megszervezése érdekében adományt köszönettel elfogadnak.

Rollerrel az állatok világnapján

Az állatok világnapja alkalmából október 4-én, pénteken 16 órától a marosvásárhelyi állatkertben rolleres felvonulás lesz. A benevezők vihetnek magukkal játékot, könyvet, kifestőkönyvet, amit a Kisemberek Egyesületének (Asociația Little People Romania) ajándékoznak. Köztisztasági okok miatt csak új tárgyakat vesznek át.

Jóisten és pszichológusa

A marosvásárhelyi Ariel színház által szeptember 29-én bemutatott Jóisten és pszichológusa című felnőttelőadást legközelebb október 6-án, vasárnap és 30-án, szerdán 19 órától láthatja a közönség. Mivel a bábszínház stúdiótermében játsszák az előadást, a helyek száma korlátozott, ezért az érdeklődők a 0747-942-181-es telefonszámon (sms-ben is) vagy a rablopandur@yahoo.com e-mail-címen foglalhatnak előre jegyet.

Erdélyi sajtmustra

Október 4-én 9 és 19 óra között a marosvásárhelyi Rákóczi lépcső alatti kis utcában lesz a Petry Látványműhely és Múzeum szervezésében az Erdélyi sajtmustra, ahol számos sajtkülönlegesség közül lehet majd válogatni, ugyanott termékversen is lesz. A sajtmustrára továbbra is várják a sajtírók jelentkezését a pr@petry.ro e-mail-címen.

Mesével, mondával a népmese napján

A Magyar Olvasótársaság kezdeményezése nyomán a magyar nyelvterületen egyre inkább elterjed a magyar népmese napja. A 2005-ben indult mozgalom mindazokhoz szól, akiknek fontos a népmese fennmaradása és a mesékben élő bölcsesség továbbadása. A magyar népmese napját szeptember 30-ára, Benedek Elek születésnapjára rögzítették. A nyárádgálfalvi Szentiváni Mihály Általános Iskola tavaly csatlakozott a kezdeményezéshez, és idén sem feledkezett el mesemondással, mesék nyomán készített gyermekrajzok kiállításával megemlékezni Elek apóról és egyáltalán az egész magyar kultúrkincséről, amit mese, népmese, népmonda, színhagyomány fogalmakkal jelölünk.

Feledhetetlen élmény marad ez a nap a nyárádszeredai Deák Farkas Általános Iskola első osztályos diákjai számára is, akik a Székelyföldi Legendárium meghívására a magyar népmese napját Budapesten ünnepelethették meg. A harmadik alkalommal megszervezett találkozóra idén is meghívást kaptak azok a csapatok, amelyek az idej második Kárpát-medencei

Legendárium júniusi székelyudvarhelyi karneválján kitűnő előadásokkal mutattak be mondákat, legendákat. A szeredai apróságok a nyárádmagyarósi Kati kútja monda feldolgozásával lettek másodikok, így a többi díjazottal együtt (a felvidéki Rozsnyó és Beregszász, az erdélyi Szamosújvár és Felsőszófalva, a vajdasági Csantavér) tölthettek néhány napot a magyar fővárosban. A Várkert Bazárban hétfőn megtartott fesztiválon ismét előadták a nyárádmenti mondafeldolgozás nyomán összeállított darabjukat, de hazai ismerősöknek is tapsolhattak, ugyanis a nap programjában idén is ott szerepelt a nyárádszeredai Bekecs táncgyűlés Legendák kertjében című mesejátéka is. A nyárádmenti gyerekek nem hagyták ki Elek apó kútjának meglátogatását sem. Benedek Elek, a nagy mesemondó 160 évvel ezelőtt ezen a napon született. „Hála és köszönet, hogy ennyi csodálatos élményben lehetett részünk. Elek apó és Kányádi Sándor bácsi nyomában jámi első osztályosan nagy megtiszteltetés és felemelő érzés volt” – jegyezte be közösségi oldalán Kátai Judit tanítónő. (gligor)



A szeredai apróságoknak nagy élményben volt részük

(fotó: www.facebook.com/Kátai Ávéd Judit)

A MAROSVÁSÁRHELYI TRANSILVANIA REPÜLŐTÉR

alkalmaz

- repülőtéri utastájékoztató tisztviselőt – COR-kód 432305 – meghatározatlan időre. A versenyvizsga időpontja: október 16., 10 óra;
- humán erőforrás-szakfelügyelőt – COR-kód 242314 – meghatározatlan időre. A versenyvizsga időpontja: október 21., 10 óra.

Részletek a www.transylvaniaairport.ro honlapon vagy a 0265/328-888-as telefonszámon.



MCA Health Care
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alappól származó összeggel **ártámogatott (ingyenes)** orvosi analízisek elvégzésére! Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7–19 óra között, valamint szombaton 8–13 óra között.

Várjuk Önöket!

Canarro
Hungarian Gipsy Swing

Szakál Tamás (violin, vocal)
Sidoó Attila (guitar)
Jakab Viktor (guitar)
Soós Márton (double bass)
Cseh Balázs (drum)
Kovács Zoltán (piano)

OKT. 3. 19:00

radio.kptv.ro
KPTV
THE ROCK STATION
radio.kptv.ro



Szünetel a vízszolgáltatás Marosvásárhelyen

Az AQUASERV RT. marosvásárhelyi kirendeltsége értesíti a fogyasztókat, hogy a hálózaton végzendő beütemezett bővítési munkálatok miatt október 3-án 9–17 óra között (hozzávetőleges időpont) szünetel az ivóvíz-szolgáltatás Marosvásárhelyen, a következő utcákban:

• a Szabadság utcában, a 34–120., illetve a 37–177. számok között, a Tavaszi, Kenyér, Mező, Rovinari, Szeret, Hegyi Lajos, Takács, Zsil, Bethlen Gábor, Hattyú, Romulus Guga, Miorița, Akác, Sztítás, Kómúves, Milcov utcában és az Onești téren.

Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a munkálatok befejeztével a rendszerben a víz elszíneződhet és lerakódásokat tartalmazhat, a kitisztulásáig csupán háztartási célokra alkalmas.

Az okozott kellemetlenségért szíves elnézésüket kérjük. Köszönjük a megértésüket.

A marosvásárhelyi Aquaserv Rt.

A MAROS MEGYEI POSTAHIVATAL alkalmaz személyzetet Nyáradkarácsonba és Havadtőre. Bővebb információ a 0265/224-300-as telefonszámon vagy a www.posta-romana.ro weboldalon a Cariere címszónál. (sz.-I)

A MAROS MEGYEI SZOCIÁLIS ELLÁTÁSI és GYERMEKVÉDELMI IGAZGATÓSÁG versenyvizsgát szervez a következő megüresedett állások betöltésére: egy CSALÁDORVOS szakorvosi állás a fogyatékkal élő felnőttek felmérési osztályán és egy kezdő SZOCIÁLIS GONDOZÓI állás a marosszentkirályi és marosszentannai családi típusú házaknál.

Az írásbeli vizsga 2019. október 24-én 10 órakor lesz, az állásinterjú az írásbeli vizsgát követő legtöbb négy munkanapon belül, esetenként a gyakorlati vizsgát követően.

A versenyvizsgára a dossziékat október 15-én 15 óráig kell benyújtani.

Érdeklődni a 0265/213-512, 0265/211-699-es telefonszámokon. (sz.-I)

ADÁSVÉTEL, BÉRBEADÁS

ELADÓ Marosvásárhelyen, a November 7. negyedben I. emeleti, 2 szoba-összkomfortos, szigetelt, termpános, központi fűtéses tömbházlakás. Tel. 0744-867-828. (10/4630-I)

KIADÓ központi, 2 szobás lakás közös udvaron. Tel. 0754-827-348. (1/4585)

ELADÓ ház a Tudorban, a Muncii utca 24/11. szám alatt. Tel. 00-36-20-986-3208. (1/4640)

ELADÓ többféle demizson és PVC-hordók. Tel. 0365/448-371. (6/4645)

GYALUPAD és szerszámok eladók. Tel. 0743-135-225. (-)

MINDENFÉLE

KÉSZÍTÜNK, szerelünk: külső műanyag redőnyöket, szalagfüggönyöket, harmonikaajtókat. Tel. 0265/218-321, 0744-121-714, 0766-214-586. (14/4654)

FÉMSZERKEZETI MUNKÁT vállalok: kapu, garázsajtó, ablakrács stb. Tel. 0744-966-747. (21361-I)

INGYENES ENDOKRINOLÓGIAI VIZSGÁTAT. Laborvizsgálat, ultrahangos csontszűrő. Programálás a 0265/311-771-es telefonszámon. (2/4600-I)

A NONIS CONSTRUCT KFT. tetőfedést, tetőjavítást, cserépforgatást és más munkákat vállal. Tel. 0746-647-479. (1/4318-I)

A STANDARD UNIVERSAL CONSTRUCT KFT. 10% kedvezménnyel vállal tetőjavítást, ács munkát, homlokzati munkát, festést, polisztrénnel való bevonást, bitumenes szigetelést, a tetőszerkezet teljes kicserélését. Az ügyfél anyagával is dolgozunk. Tel. 0736-045-781. (4/4274-I)

VÁLLALUNK: tetőjavítást, cserépforgatást, csatornakészítést, csatornajaavítást, bádógosmunkát. Tel. 0751-688-336. (8/4554-I)

MINDENHEZ értő mester nyugdíjasoknak 23% kedvezménnyel vállal tetőjavítást. Tel. 0743-512-168. (4/4571)

AUTOMATA mosógépeket és hűtőszekrényeket javítok. Tel. 0755-825-502. (5/4644-I)

MEGEMLEKEZÉS

Szeretett férjemre, **BARTHA GERGELYRE** emlékezem halálának 12. évfordulóján. *Mert nem halt meg ő, még mindig él nekem, csak messze távozott, hol meg nem érinthetem.* Legyen szép örök álma! Felesége, Bartha Gizella. (6/4506-I)

Benne vagy a szoban, a lehulló csendben... Szomorú szívvel emlékezünk **BAKAI ANNA-MÁRIÁRA** (Ani) halálának tizedik évfordulóján. Szeretted. (9/4629)

Fájó szívvel emlékezünk október 2-án **BAKAI ANNA-MÁRIÁRA** halálának 10. évfordulóján. Emlékét szívünkben őrizzük. Nyugodjon békében! Sanyi és családja. (9/4629)

Szomorú szívvel emlékezünk a szentháromsági **FAZAKAS AMÁLIÁRA** született Péterfi halálának 20. évfordulóján. Emlékét örökre megőrizzük. Szeretted. (11/4650-I)

„Nem múlnak el ők, kik szívünkben élnek.”

Szomorú szívvel emlékezünk a legdrágább édesanyára, a marosvásárhelyi **RÁCKÖVY ILONÁRA**, aki október 2-án tíz éve, hogy elhagyott bennünket.

Drága, szép emléke örökre bennünk él. Nagyon hiányzol nekünk. Nyugodj békében! Emlékét őrzik lányai: Ildikó és Enikő, unokái: Franciska, Imola és családja. (3/4660)

ELHALÁLOZÁS

Szomorúan tudatjuk mindazokkal, akik szerették és ismerték, hogy a szeretett édesanya, nagymama, anyós, unokatestvér, rokon és anyatárs,

SASS OLGA

életének 85. évében csendes el távozott közülünk. Temetése 2019. október 2-án 11 órakor lesz a katolikus temető felső kápolnájából, unitárius szertartás szerint. Búcsúznak tőle szerettei. Emléke bennünk él tovább. (4637-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, dédnagymama, rokon és jó barát,

FEJÉR ANNA

a Higiénia szövetkezet volt dolgozója

folyó év szeptember 25-én, életének 86. évében, rövid szenvedés után csendes megpihent. Temetésére 2019. október 4-én déli 12 órakor kerül sor Szentesen (Magyarország), az evangélikus temetőben. A gyászoló család. (16/4656-I)

RÉSZVÉTNYLIVÁNTÁS

Őszinte részvétünket fejezzük ki dr. Sass István főorvos kollégánknak szeretett **ÉDESNYJA** elvesztése miatt érzett fájdalmában. Az I. Szülészet-Nőgyógyászati Klinika munkaközössége. (2/4659-I)

KÖSZÖNETNYLVÁNTÁS

Köszönet minden rokonnak, ismerősnek, jó barátoknak, akik részt vettek id. **VAJDA JÓZSEF** temetésén, sírjára koszorút helyeztek, mély fájdalmunkban vigasztaltak. A gyászoló család. (2/4641-I)

Szeretnénk megköszönni mindenkinek, aki eljött dr. **BUKSA KÁLMÁN** temetésére, azt, hogy szerették, tisztelték és lerótták kegyeletüket drága halottunk előtt. Isten nyugtassa őt békében! A gyászoló család. (12/4651-I)

Árverés

Szászrégenben, az Adó- és Pénzügyi Osztály Petru Maior utca 33. szám alatti székhelyén **2019. október 17-én 11 órakor** nyilvános árverésen értékesítik az alábbi ingatlant:

– 5153 négyzetméter belterület Petele 571. szám alatt, Maros megye, telekkönyvszáma 50055, kataszterszáma 50055, kerítés veszi körül. A kikiáltási ár 102.600 lej, a becsérték 75%-a (második licit), nem tartalmazza a héát.

A törvényes előírások alapján felkérjük mindazokat, akik valamilyen címen jogot formálnak a fenti ingatlanra, hogy értesítsék erről a végrehajtót az árverés napja előtt.

Akik érdekeltek a vásárlásban, jelenjenek meg az árverésen a megszabott helyen és időben, és legkésőbb egy nappal az árverést megelőzően nyújtsák be a következő iratokat: vásárlási ajánlatukat, a kikiáltási ár 10%-át kitevő részvételi díj kifizetését igazoló iratot – a pénzt a Szászrégeni Kincstárba az IBAN RO13TREZ4775067XXX004060 számlára kell átutalni, adószám 4322637, címzett a Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal –, vagy mutassanak be garancialevelet a kikiáltási ár 10%-áról; az ajánlattevőt képviselő személy meghatalmazását, romániai jogi személyek a Cégbírószék által kibocsátott bejegyzési okirat másolatát, külföldi jogi személyek a bejegyzési okirat román nyelvű fordítását, romániai magánszemélyek a személyazonosságát igazoló másolatát, ahhoz, hogy a megszabott helyen és időben részt vehessenek az árverésen.

Jelen hirdetés kifüggesztésének időpontja: 2019. október 2. Jelen hirdetés kifüggesztik a Szászrégeni Adó- és Pénzügyi Osztály székhelyén, a Petru Maior utca 33. szám alatt, a Petelei Polgármesteri Hivatalban, valamint megjelenik a pénzügyminisztérium honlapján. Bővebb felvilágosítás a 0265/512-592-es telefonszámon.

MOZAIK
minden
hétköznap 18²⁰

Badics Petrával
és Ambrus Laurával

ETV
ERDELYI MAGYAR
TELEVÍZIÓ



Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A **TIMKO PÉKSÉG** alkalmaz **MUNKÁSOKAT** a pékségbe, **ELÁRUSÍTÓKAT** és **BETEGNYUGDÍJA-SOKAT** (3-as fokozatú). Tel. 0756-128-310, 0756-128-313. (64068-I)

MŰEMLEKEK HOMLOKZATÁNAK FELÚJÍTÁSÁRA SZAKOSODOTT KFT. MUNKATÁRSAT keres. Kedvező bérezés. Bővebb információk a következő telefonszámon: 0731-709-613. (64080-I)

A **TORDAI CÉG** alkalmaz **ELADÓNŐT** hús- és hentesárúüzletbe. Tel. 0744-681-130. (21623-I)

A **TORDAI VÁGÓHÍD** alkalmaz **MÉSZÁROST** és **BELESMŰHELYÉBE** személyzetet. Tel. 0744-644-026. (21623-I)

ALKALMAZUNK TANYÁRA ÁLLATGONDOZÓT hosszú távra, teljes ellátással. Tel. 0744-624-809. (21623-I)

KISZÁLLÁSRA is hajlandó **MUNKATÁRSAT** keresek. Tel. 0745-018-784. (21635)



NYÁRI akció

*részletek az optikákban



20%

KEDVEZMÉNY A LENCSEKRE*

*Ha nálunk vásárolja szemüvegkeretet

- **MAROSVÁSÁRHELY** • Mărășești tér, 21 szám, Tel.: 0733-553.976
• 1918 Dec.1 sugárút, 126 szám, Tel: 0265 250 475, 0755 088 379
- **SZÁSZRÉGEN** • Szabadság sugárút 12/2 szám, Tel: 0265-512.095, 0733-553.971
• Cardinal Al. Todea utca 25/A szám, Tel: 0728-908.856
- **NYÁRÁDSZEREDA** • Tüzoltó utca, 1 szám, Tel: 0265-576 514, 0733-553.973

Álláshirdetés

Tréningközpontba FELÜGYELŐ
– tapasztalat nem szükséges

Feladatkör:

- szakmai gyakorlatoztatás, csoportfelügyelet
- szállodai munkára jelentkező személyek gyakorlati betanítása

Elvárás:

- magyar és román nyelv ismerete
- jó fizikai állóképesség

Helyszín: Marosvásárhely

Jelentkezés: cv@westjobs.eu

További információk: 0735-600-900



Karácsonyi vásárok és városlátogatások

Autóbusszal:

- Bécs – Budapest: 130 euró / fő / 3 nap
(2019. november 29., december 6., 13.)
- Prága – Pozsony – Budapest: 130 euró / fő / 3 nap
(2019. november 29., december 6., 13.)
- Krakko – Auschwitz – Zakopane: 130 euró / fő / 3 nap
(2019. november 29.)
- Salzburg – Bécs – Pozsony – Budapest: 215 euró / 4 nap
(2019. december 5.)

Indulás Marosvásárhelyről + 25 euró / fő



Információk / foglalás irodánkban:

FAMILY HOLIDAY UTAZÁSI IRODA
Marosvásárhely, Tusnád utca 1/8.
Tel/fax: 0365.449.833
Mobil: 0749.922.887
E-mail: office@family-holiday.ro
Web: www.family-holiday.ro

Székely
Kalendárium



2020

Megjelenés előtt a 2020-as Székely kalendárium

November elején kerül a könyvesboltokba és a lapárudákba a Székely kalendárium 2020-as kiadása. Fő témavonulatát ezúttal Székelyföldnek a 80 évvel ezelőtti, a „kicsi magyar világ” kezdetét jelentő visszatérése képezi, de természetesen a megszokott rovatok sem hiányoznak belőle. Székelyföld ételkultúrája, sajátos receptjei ismertetése mellett a szerkesztő külön fejezetet szentel a pizstrágnak, illetőleg a pizstrágnofogyasztásnak, de gyógynövényekről, erdei gombákról, régi és élő népszokásokról egyaránt szó esik a 336 oldalas, teljesen színes kiadványban. Kiderül, milyen székely kötődése volt Horthy Miklósnak, miként sikerült megmenteni a székely határőrök harci kürtjét az Uz-völgyében, mit jelent az „ájos fül” a gyimesi csángóknál. Azt is megtudjuk, mennyire boldogok a székelyek – ennek fokozásához pedig megannyi viccel, góbésággal, anekdotával járul hozzá a 2020-as Székely kalendárium.

all hits radio

atlasfm

106.4 FM

TG.MUREȘ

GREAT MUSIC FOR A GREAT CITY!

AtlasFmMures • atlasfm@kptv.ro

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060



therezia

25 éves/ani

20 éves/ani

Feladók/Invitaji

Szabó Előd és a Titán zenekar
Jakab Csaba és zenekara
DI Andrei Chelbezan
Janicsák Vica
Vizi Imre
Koszika

2019.
október 14-én,
hétfőn este 7 órától,
Marosvásárhely,
Sportcsarnok,
14 octombrie,
luni ora 19
Sala Sporturilor,
Tg. Mureș.

A belépés a GAGA ajándéka
Intrare liberă

